山东能源新矿集团

华荣能源公司 赵家坝煤矿 关心职工有温度

"关于职工反映矿区公路路灯'亮迟息 早'的问题,经与社区协商:冬季亮灯时间 为晚上 18:10 分,早上 7:10 分熄灯。"2022 年12月27日,华荣能源公司赵家坝煤矿 工会主席公开回复了关于矿区公路路灯影 响行走安全的问题。

事无大小,职工诉求有回音

"只要我在办公室,我的办公门就向你 们大大敞开, 你们有任何事情都可以来找 我。"该矿工会主席经常对员工们说道。

一直以来,该矿工会高度关心关注职 工,只要职工提出的问题,工会都会及时作 出回应,及时交办到位。此前,一部分职工 反映他们上早班,吃饭很困难,该矿工会及 时想办法,与班中餐食堂协商,最终落实班 中餐食堂供应米粉、包子、稀饭等早餐,让 上早班的员工们有了方便的早餐。而针对 职工反映的路灯问题,原本是隶属于社区 管理,该矿工会接到反映后,没有推脱,及 时与社区联系,调整了路灯开关时间,保障 了居民职工的行走安全。

事无巨细,关心职工到心头

"我生病住院,工会第一时间来看了 我,还给我送来慰问品和慰问金。"无论是 因工伤住院的职工,还是因自身身体问题 住院的职工,工会都会去看望关心。同时, 对各种家庭经济困难的职工,工会不仅积 极帮他们申请上级的困难补助,而且在矿 各种帮扶慰问和节假日期间,还定期慰问, 送去帮扶资金,帮助职工们渡过暂时困难。

另外,每到冬季,工会都会为职工熬制 预防感冒的中药,每到夏季,都会为职工们 配备防暑降温药品和物品等等, 让职工们 事无巨细感到到工会的温暖。尤其是 2022 年冬季,在新冠防控新常态下,该矿再次为 全矿职工发放了4000多个防疫口罩,为地 面车间配置了40台取暖器,让职工们温暖

庆腊八 迎新年

为了让项目员工了解我国的传统节日 及习俗,中国一冶武清还迁房项目部组织 开展"庆腊八 迎新年"活动。

晚饭过后,食堂师傅们提前为大家将 备好的食材、调料及工具等,大家学着食堂 师傅的样子,将每颗大蒜表皮剥干净后,整 齐地将蒜放在密封的玻璃容器中,按照配 比倒入适量的米醋,将瓶子封口,一瓶瓶象 征着"年味儿"的腊八蒜就做好了。

待大家做完腊八蒜后,食堂师傅又为 大家准备了加餐环节。大家围坐在一起喝 着腊八粥、吃着腊八蒜、讲述着腊八故事, 别提多有意思了。

"真希望项目部能多组织这样的活动, 不但能缓解我们工作的压力,还能让我们 一下子又像小孩子那样盼望着过年啦!"小 李高兴地说道。 (刘佳楠)

重庆气矿垫江作业区 "三个强化" 筑牢廉洁"防护墙"

重庆气矿垫江作业区针对各项目合 同签订为重要抓手,坚持早安排、早部 署、早预防,通过强化廉洁教育、开展警 示提醒和加密监督检查等举措, 严控廉 洁风险,营造风清气正良好环境。

强化廉洁教育,打好"预防针"。近 期,作业区把党风廉政建设和反腐败教 育作为各项目负责人学习的重要内容, 充分利用每周例会、党支部"三会一课" 等载体,组织相关人员认真学习《中国共 产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处 分条例》等党纪规章,以"明制度、清规 定"筑牢纪律意识、规矩意识,不断提高 思想觉悟和合规意识, 自觉防止不廉行 为的发生。

强化预警提示,敲响"廉洁钟"。瞄准 重点工程、关键环节、重要岗位和人员, 以线上视屏会形式,采取廉洁提醒谈话, 重申纪律规定,警醒人员时刻保持清醒 头脑,消除侥幸心理,确保筑牢拒腐防变 思想防线。

强化风险防控,织牢"防护网"。作业 区领导带队,采取"四不两直"、随机抽查 的方式,加大对作业区项目负责人及现 场施工监理人员对施工作业验收审核。 资料签认等工作的监督检查力度,确保 项目建设规范、高效、安全、廉洁。同时建 立相互监督机制,畅通举报渠道,向施工 单位、监理单位公开监督电话,坚决杜绝 "吃拿卡要"等违纪违规问题出现,为打 造廉洁工程、优质工程提供坚强纪律保 障。 (杨宇为) 寒冬送"温暖"民生有"温度"

■ 商霞 李红 史静 刘环

同舟共济,守望相助;传递温情,凝聚力 量。最近,山东能源新矿集团特殊时期特别关 爱行动温暖起航,精准服务有需求的职工群 众,切实帮助他们解决实际问题、平稳度过感 染高峰的冲击,最大限度保障企业正常生产经 营。

"一碗姜汤"暖心暖胃

"师傅,天气寒冷,喝碗姜汤暖暖身子吧。" 协庄煤矿女工协管员们将一碗碗热腾腾的姜 汤端到即将下井的职工手中,并叮嘱他们一定 要保重身体、安全作业。

断崖式降温来袭,感冒多发。协庄煤矿不 但在井口服务站、职工食堂增设"24小时暖心 姜汤"服务,还为一线职工采买、发放感冒冲 剂,驱散冬天的寒意,也驱走对病毒的怯意。

"热姜汤提神补气,喝上一口暖洋洋的,很 舒坦。"刚上井的协庄煤矿快速掘进五队职工 赵臣表示,要做好自己健康的第一责任人,以 最佳的精神状态投入安全生产当中。

"戴口罩,要坚持。勤通风,多洗手。讲科 学,强免疫……"他们还充分发挥各类宣传阵 地特别是新媒体作用,积极传播健康卫生知 识,引导职工增强自我防护意识,消除恐慌情 绪,营造积极应对的良好氛围。

"把职工群众所想所需放在心头、做在手

头、想在前头,是我们的工作遵循。"协庄煤矿 党委副书记、工会主席赵庆民介绍说,夏送清 凉,冬送温暖,他们从点滴小事做起,抓细、抓 实、抓坚持,切实让职工感受到企业大家庭的 温暖,真正成为职工的"娘家人"。

"临时小家"别样温馨

"喂,您好,我想申请一间宿舍。""好的,请 把您的工号和家庭住址说一下,我们尽快为您 安排入住……"结束通话,翟镇煤矿采煤二区 职工孙学全心里的一块石头落了地。

家有两个孩子居家上网课,孙学全每天来 回赶班无形中增大了家人感染的风险。正当他 为这事儿发愁的时候,微信工作群里的一条通 知十分吸睛。原来,为保障特殊时期职工家属 的身体健康,翟镇煤矿将单身公寓7号楼和招 待所改为赶班职工临时住所,只需拨打物业 24 小时服务热线进行登记即可入住。

为了让临时入住的职工感受到"家"的舒 适感,翟镇煤矿组织物业工作人员连夜对床位 进行调整,重新更换被褥,配齐洗漱用品,检查 供暖设施,并严格做好卫生保洁、杀菌消毒、消 防安全、日常巡视等工作。"这下踏实多了,既 不耽误生产,还更大程度上保障了安全。"孙学

"特殊时期,必须拿出特殊担当。"翟镇煤

矿党委副书记、工会主席杜恒瑞表态说,要进 一步对职工的各类需求进行排摸,深入展开分 析研判,不断做优服务、做强保障,千方百计解 除职工的后顾之忧。

"爱心帮办"守护相随

"蔬菜和饮用水,我们给您放在门口了。您 一定要放平心态,需要什么随时联系我们。"盛 泉矿业的两名志愿者与省外创业返乡职工视 频通完话便匆匆离去。

针对部分省外创业返乡居家人员、棚户区 老弱群体、岗位执勤人员等,盛泉矿业充分发 挥群团组织作用,有针对性地开展"小规模、分 散式"志愿服务活动,帮助有需求的职工家属 提供必要的代购代办等日常性、个性化服务, 把企业的关爱送到职工心坎上。

对于家人病情较重、需长期陪床的情况, 及时通知驻外职工返程照顾。返程期间无人护 理的,群团干部、志愿者协助医院护士提供临 时性爱心陪护。建立咨询服务平台,加强人文 关怀和心理疏导,架起服务职工群众的"连心 桥"。

民生的温度,往往由一桩桩、一件件小事 积累而来。新矿集团用心用力用情守护矿区安 宁,每解决好一件小事,与职工群众的距离便 又拉近一分。

提升青年精神素养 做岗位建功青年先锋

"同先辈比,我们身上少了坚韧不拔的意 志和迎难而上的拼劲、闯劲;多了更先进的技 术和更优越的条件,也面临着更加艰巨的生产 任务和更高水平的能力要求;同习近平总书记 对新时代中国青年的期望和时代与企业发展 要求比,我们还需要充实坚定的理想信念 ·····"2022年12月21日,迎着冬日暖阳,在四 川盆地大猫坪项目工地上,东方物探西南物探 分公司排列工程中心二队团支部正在开展青 年精神素养提升工程大讨论活动。

本次青年大讨论活动围绕"同先辈比,我 们身上少了什么""同先辈比,我们身上多了什 么""同习近平总书记对新时代中国青年的期 望和时代与企业发展要求比,我们还需要充实

什么"三个问题展开集中讨论。在场 10 余名青 年们对标讨论,各抒己见畅谈感悟。以接地气 的语言在对话中碰撞思想的火花,在与先辈思 想"连线"中触及灵魂、找到差距、改进提升。

2022年9月,西南物探分公司青年精神素 养提升工程全面启动,排列工程中心二队团支 部认真贯彻落实分公司和排列工程中心关于 青年精神素养提升工程的部署要求,积极开展 青年大讨论、主题团日活动、专题组织生活会、 石油精神教育等学习活动,着力推进青年精神 素养提升工程走深走实,凝聚起"青春心向党" 的强大合力,让青年学习氛围"浓"起来、内容 "实"起来、形式"活"起来,引导广大青年在实 践中淬炼思想,不断增强青年的责任感和使命

排列工程中心二队团支部以青年精神素 养提升工程为抓手,引导青年立足岗位建功立 业,通过青年突击队、青年岗位能手、青年安全 生产示范岗等,激发团员青年发挥生力军作 用,在项目施工现场和生产经营一线当先锋、 打头阵,主动担当、积极作为。

2022年年初以来,排列工程中心二队团 支部围绕全年生产经营目标,发出主题倡议, 鼓励青年团员在高效勘探、生产经营、提质增 效、科技创新、安全环保等重点领域,发挥青年 突击队作用,让"哪里最困难、哪里就有团的旗 帜,哪里有需要、哪里就有团员青年的身影"成 为实实在在的青年行动。排列工程中心二队



●青年大讨论活动

10 支青年突击队全面铺开,积极投身到各项 目生产一线、生产保障等工作中,开展"赛安 全、赛质量、赛技术、赛管理、赛创新"等各类突 击竞赛,充分发挥青年突击队作用,做以身表 率的青年先锋,以实际行动证明青年精神素养

(刘春梅 文/图)

三代石油情 上阵父子兵

"听说最近有管道要集中投产,你和你爸 也参加了施工,干活时一定要当心啊!"

日前,在中原油田油气储运中心广东项目 部阳江作业区红峰清管站现场,正在配合父亲 检查电气线路的陈杨,突然接到奶奶从家中打 来的电话,老人用浓重的湖北口音,嘱咐他俩 干活要小心谨慎,一定要保证安全。

不久前,广东持续降雨,多处线路电缆接 头和断路器发生故障,直接影响着输气管道的 正常生产,陈杨和父亲陈文军一直奋战在抢修 的前沿阵地, 近半个月时间没与家人联系,抢 修牵动着一家三代人的心。

父亲留给我最好的"遗产"

陈文军是一名参加工作38年的老兵,也 是一名老党员,今年54岁,是油气储运中心广 东项目部的主任技师,近10年时间,他一直在 外部市场工作,练就了一身过硬的本领和一股 敢啃硬骨头的作风。

"父亲生前在钻井公司工作,先后参加过 江汉油田、中原油田大会战,他身上那种战天 斗地、不怕牺牲的精神,始终影响着我,每当我 工作遇到困难和挫折,它都给我信心和勇气, 这也是他留给我最好的遗产。"提起逝去多年 的父亲,陈文军感慨万千。

在陈文军家里,至今还保留着父亲留下的 两件"宝贝"。

一件是一只有些斑驳的白色瓷茶壶,上面 印着"工业学大庆"几个红色大字,字迹依然清 晰鲜艳。另一件是油田会战时颁发的六枚奖 章,被母亲包在一块红布里,显得庄重严肃。

"这些老物件,见证了父辈在石油战线取 得的功绩,也是一笔宝贵财富,我一定会将它 们传承给下一代。"他说。

陈杨小的时候,爷爷也常常给他讲述石油 人不惧艰险,在荒原探寻石油的故事。他平时 放学回家,总要看看、摸摸这些老物件,在他幼 小的心灵里,就萌发了当一名石油工人的念

让"石化红"在岭南闪耀

工作以来,陈文军先后干过计量工、电工 等工作,2011年6月,他第一次踏上岭南这片 土地,担任维修班班长,成为广东市场的开拓

2019年8月,他再赴广东,应聘成为广州 管理处电气工程师,负责十多个输气场站,二 十多个阀室的电气设备管理,多年来从没发生 一起事故,由于业务精,能力强,他成为作业区 的"香饽饽。"如今,他带过的六个徒弟,都成为

广东管网的生产骨干。

"外闯市场这些年,我靠的就是石油人那 种不服输、敢于拼搏的精神,才战胜了一个又 一个困难。"他说。

陈文军不仅要对电气设备进行日常管理, 编写操作规程、检修计划,还要处理电气设备 紧急故障,基本上是天天往各个场站阀室跑, 忙得不亦乐乎。广东的天气热、雨水大,他时常 不知道身上流的是雨水,还是汗水。

2022年6月,粤北翁源、佛冈新建场站由 于发电机功率过小,频繁出现故障,无法带动 整个场站生产负荷,他连续三天都盯在现场解 决问题。场站没有空调,也没休息的地方,累 了,他就趴在桌子上眯一会,直到发电机系统 恢复稳定。

"陈工业务强,能吃苦,在这里没有他解决 不了的困难,中原人,好醒目!"提起他,深圳作 业区一位负责人赞不绝口。

我要将石油精神传承下去

2013年,陈杨考上了东营石油学校,在选 择专业时,父亲陈文军建议他选择电气专业, 这样就可以指导他。但由于工作需要,今年1 月份,他在广东项目部阳江站当了一名输气

"虽然大学学的是电气专业,但油田需要 什么岗位,我就现学什么,没有什么困难能难 倒我。"面对组织分配的工作,陈杨坦然接受。 经过3个月集中训练,他的理论和实际操作一

初来广东,陈杨很不适应这里的气候,每 天既要忍受蚊虫叮咬,还要坚持在崇山峻岭之 间巡线,工作很辛苦,他曾悄悄抹过眼泪。每次 觉得坚持不下去时,就会想起奶奶的话:

"爷爷当初野外作业时经常被冻伤,常常 是伤痕累累,现在的条件比以前好多了。"不到 半年时间,他成长为阳江分输站的一名生产骨

"干一行,就要爱一行,只有多学技能,遇 到问题才能找出好办法。"每次遇到困难,他 会打电话告诉父亲。父亲的指点,让他工作更 有动力。

近日,冬季天然气保供拉开帷幕,陈杨一 直在江门站负责环焊缝检测的监督工作,他每 天早晨六点就赶到作业现场,晚上十点左右才 回到宿舍,从没喊过一声累。

眺望着在崇山峻岭间向远方延伸的天然 气管道,陈杨信心满满。"我要扎根岭南,将父 辈身上优良作风传承下去,为祖国能源事业贡 献自己的力量。" (刘玉梅 孔守曾)

知名证券财经评论专家张伟:

用优质财经节目作为桥梁,点评热门财经事件

作为财经频道的资深主持人,张伟是《天 下财经》中与财经专家侃侃而谈的专业人士, 是《交汇新三板》中的金融"跑男",是新栏目 《蜜蜂计划》启动时的推荐人,是《首都经济报 道》中的脱口秀主持人,除此之外,他还经常出 现在新闻频道《北京您早》栏目里。作为一直与 证券财经打交道的主持人,多年的知识积累使 他厚积薄发,成为中国杰出的证券财经评论专

毕业于中国传媒大学的张伟刚进入 BRTV 财经频道时,在北京电视台台里唯一一 档证券类节目《天下财经》里从编辑、配音做 起,到2007年底担任这档栏目的主持人至今, 荧幕上的他,说起相关证券财经知识,信手拈 来,俨然是此行业的专业学者。他在《天下财 经》节目里表现优异,使他在2015年获得了 "BTV 第三届观众最喜爱主持人奖",这是对他 主持人功底的肯定,也是对他评论证券财经知

在财经领域工作多年的张伟除了做好主 持人的本职,也成长为了资深的证券财经评论 专家,逐渐成长为北京电视台的中流砥柱。张 伟不仅在《天下财经》节目中与各路财经大咖 谈股论金,还开拓了《交汇新三板》节目,将目 光投向最需要输血的实体经济——专精特新 企业上面。他希望通过财经媒体的平台和力 量,打通更多实体经济中的"血管",把金融活 水继续引向小型企业,活跃市场经济。这是张 伟糅合证券财经专家与媒体人身份所做出的 的深刻考量。张伟为这一节目从策划、主持到 最后成片付出了十二分的心血。2021年《交汇 新三板》节目获得全国股转公司评选的"新三 板媒体独具匠心奖",这充分肯定了张伟的付 出和坚持。

除此之外,张伟深知作为身处全国金融监 管中心的首都媒体人,有责任推出一档聚焦金

融安全和投资者教育的电视专题节目。以"普

及金融知识,进行投资者教育,传播科学理性 的投资观念,在投资者心中构筑一道金融防火 墙"为目的,张伟担当了《蜜蜂计划》这一栏目

与环节规划,张伟还考虑到了节目内容,抓住 了金融安全和投资者教育的热点、焦点、疑点 等。同时,张伟也明白传统媒体也要跟随时代 转型,及时录制短视频,做到与市金融局的重 点工作同频共振,回应投资者关切,把握金融 宣传教育的主动权。这一栏目推出就获得了观 众的积极响应与好评,做到真正地将金融知识 带到观众身边,有效提高了金融消费者的风险 防范意识和风险辨别能力,充分发挥了节目的 社会影响力。

在电视台工作的十多年来,已经成为优秀 主持人的张伟从未止步不前,他从主持人转型 为制作人, 更是利用自己的媒体人身份和平 台,为中国的经济深度考虑,利用财经节目传 播了更多财经证券的专业知识。张伟深知他身 为知名证券评论专家的责任和担当,时刻为中 国经济的发展寻找更多可能性,从而砥砺前

的推荐人与主持人。除去节目本身的主题形式